

Софья АРСЕНЬЕВА

■ Необычайно теплый сентябрь намекает: рано прощаться с отпускным настроением. Живописная лагуна Балтийского моря - идеальный вариант для спонтанного путешествия.

1. НАЙТИ СЧАСТЬЕ ПОД НОГАМИ

Первое, что видят туристы на подлете к Калининградской области, - узкую и длинную полосу суши, о которую плещутся волны. 98 километров в длину, а ширина в некоторых местах - всего четыреста метров. Диво!

Это Куршская коса - объект Всемирного наследия ЮНЕСКО. Советуем полюбоваться не только сверху, но и снизу. Побывать на орнитологической станции «Фрингилла» - здесь каждый год пролетает до двадцати миллионов птиц. А самое фотогеничное место на косе - высота Эфа недалеко от поселка Морское. Бескрайние песчаные дюны создают ощущение настоящей пустыни посреди моря. Здесь же один из лучших пляжей Калининградской области. Если незадолго до путешествия пройдет шторм, есть шанс найти на берегу янтарь - на счастье!



Дюна Эфа - одна из самых высоких в Европе.

Мария БЕРК/krmedia.ru

2. УВИДЕТЬ ТАНЦУЮЩИЙ ЛЕС

Славится коса и хвойными лесами. Ароматы стоят - не надышаться! Отдельные участки стали заповедными еще в XVII веке при прусском короле Фридрихе Вильгельме I: он любил охотиться на лосей и косуль.

Сосны, высаженные в 1960-е годы на Круглой дюне, сильно отличаются от старших могучих собратьев. Чуть севернее поселка Рыбачий тысячи деревьев буквально «запружинили». Отчего они такие изогнутые, ученые спорят до сих пор. Самые распространённые версии - особенности геомагнитных полей, сильный ветер и даже гусеницы, которые повредили молодые сосенки. В любом случае сегодня танцующий лес - один из самых посещаемых в стране.



Разрешите пригласить на медленный танец!

Фотобанк ЛОРИ

4. ПЕРЕСМОТРЕТЬ «БЕЛЫЕ РОСЫ»

В Полесске, который всего в паре километров от залива, живет много этнических белорусов. Городок уже двадцать лет объединяют побратимские связи с Лунином (Брестская область). Неудивительно, что в этом году именно здесь прошел фестиваль белорусской культуры «Белые росы». Тысячи участников пели «Купалинку» и плясали «Лявониху», ели драники с мачанкой, делали сувениры в цветах белорусского флага. В следующем году фест будет еще масштабнее и ярче - стоит заглянуть.

В самом Полесске тоже есть на что посмотреть. Разводной мост через Дейму с оригинальными башенками за необычную форму назвали Орлиным. Механизму больше сотни лет, а он в отличном состоянии. Или средневековый замок Лабиау, который построили в XIII веке рыцари Тевтонского ордена. Внутри не попадете, но даже снаружи производит большое впечатление.

5. ПОЗНАКОМИТЬСЯ С КУРШАМИ

Интересно, почему залив назвали Куршским? Езжайте в «Дом рыбака» в поселке Заливно Полесского района. Оказывается, рыбаки-курши жили тут задолго до прихода пруссов. У них были парусные лодки-плоскодонки - куренасы. Каждую венчал флюгер, раскрашенный в цвета деревьев, откуда происходили рыбаки. У каждой семьи была своя символика. Видишь над судном крест в кольце - рыбак не женат, а черточки и линии указывали на количество детей.

После Великой Отечественной на берегу залива расселись колхозники с Поволжья, верховьев Волги и из Новгородской области. Чуть позже к ним присоединились потомственные рыбаки из Краснодарского края. Тут формировали даже женские рыболовецкие бригады (сейчас этот промысел считается слишком тяжелым для прекрасных дам). Традиции рыбной ловли в Заливине сохраняются по сей день. Колхоз «Доброволец» добывает судака, корюшку, леща, чехонь, окуня, плотву, щуку и налима.



В местных водах обитает 48 видов рыб.

Софья АРСЕНЬЕВА

3. ПОДНЯТЬСЯ НА СТАРЫЙ МАЯК

У Музея мирового океана есть филиал прямо на берегу Куршского залива - маяк Риндерорт. От «Дома рыбака» к нему ведет экотропа с деревянным настилом по зарослям и со смотровыми площадками. Сам маяк начал функционировать более 150 лет назад: сначала это был просто керосиновый фонарь с линзой на деревянной штанге. Но уже в начале XX века построили башню из красного кирпича с винтовой каменной лестницей. Забраться наверх могут все желающие - виды невероятные!

При маяке - домик смотрителя. В мельчайших деталях воссоздали обстановку разных эпох. Впечатляет и коллекция фонарей, которыми пользовались здешние жители. За чашкой чая рассказывают, как жили маячник и его семья, проводят лекции и мастер-классы. Во дворе восстановили метеорологическую станцию и высадили маленький аптекарский огородик, с которого можно собирать мяту.



Его использовали по назначению вплоть до 1985 года.

Софья АРСЕНЬЕВА

НАШ САЙТ



SOUZVECHE.RU

СОЮЗНОЕ ВЕЧЕ 12+

Адрес редакции:
127015, Москва, ул. Новодмитровская,
д. 5а, стр. 8.
Тел. в Москве: +7(495) 777-02-82
(доб. 3343)
E-mail: souzveche@souzveche.ru
220013, Минск,
ул. Б. Хмельницкого, д. 10а.
Тел. в Минске: +375 173110211
E-mail: infong@sb.by

Главный редактор
Светлана Владимировна КАМЕКА
Первый зам. главного редактора
Лариса Павловна РАКОВСКАЯ
Газета зарегистрирована в Федеральной службе
по надзору за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций
и охраны культурного наследия РФ.
Регистрационный номер
ПИ № ФС 7754482 от 17.06.2013

RU - BY
(Россия - Беларусь)

Учредитель:
Парламентское Собрание
Союза Беларуси и России.
Еженедельная газета
Парламентского Собрания Союза
Беларуси и России

Российский выпуск
№ 43 (1069)
25 сентября - 1 октября 2024 г.

VK RUBY. Новости
России и Беларуси

Размещенные в газете материалы не подлежат
использованию другими лицами в какой бы
то ни было форме без разрешения правообладателя.
Приобретение авторских прав:
8 (495) 777-02-82 (доб. 8800)

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Номер подписан: 24 сентября 2024 г. в 16:00
По графику: 16:00

Союзное Вече | Вече

Отпечатано:
ООО «Типография КомПресс-Москва».
Адрес: Нагорное шоссе, д. 2,
Московская обл., г. Химки, 141407.
Тип. № 4433.

Общий тираж 314 427 экз.
Тираж по РФ 300 000 экз.
Тираж по РБ 14 427 экз.



YouTube
Союзное
вече